

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... En las prov. de Valencia, Alb... En el extranjero, trimestre...

Numero del dia: 5 centimos

Numero atrasado: 15 centimos

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana: 10 céntimos de pta. la linea... En la 2.ª ó 3.ª plana: 5 céntimos la linea...

Redaccion y Administracion: Mar. 95

Rogad á Dios por el alma de Don Eduardo Meseguer y Ballester que falleció ayer, á las nueve de la mañana, á los 67 años de edad...

El Dr. J. CHABAS. Ha trasladado su CLINICA MEDICA Y ESPECIALIDAD DE PECHO, desde el núm. 23 de la calle de D. Juan de Austria...

SIEMPRE CURARIS LAS ALMORRANAS CON ANHEMOR por ser incoloro no mancha.

Asuntos del día

Cuando no por fritas, por asadas, nuestros republicanos parecen destinados á vivir en constante desacuerdo. Ahora han pretendido remozar su ya agrietado organismo...

Le Temps, en su 'Bulletin de l'Etranger', se ocupa del pleito de la supuesta reforma del Senado español, y después de escoger las opiniones favorables y contrarias á dicha reforma, termina diciendo: 'Todo parece indicar que el Sr. Canalejas está resuelto á modificar la composición actual del Senado...

Creo que á estas horas todos estamos enterados de que Costa ha muerto. Para que nos enteráramos, unos cuantos señores—no más de unos cuantos—se encargaron muy gustosos de llenar artículos editoriales y crónicas y gacetas, y enviar telegrafemas y telegramas y cartas en donde, muy á sus anchas, nos mostraban su honda preocupación...

CRÓNICA

La cuestión es pasar el rato

El telegrafo nos trae la triste noticia del fallecimiento de un ilustre valenciano y querido amigo nuestro: D. Trinitario Ruiz Capdepón. Era hijo de un abogado de Orihuela, y siguió la carrera de su padre en nuestra Universidad. A los 15 años vino, pues, á Valencia, ciudad que tanto ha debido de figurar en la vida del futuro abogado. Esto ocurrió en 1850. Aquí siguió los estudios con lucimiento, y al concluir entró en el despacho de uno de los abogados de más fama que había entonces en Valencia: el ilustre hombre público D. Francisco de Paula Gras. Las avanzadas ideas democráticas del Sr. Gras no hicieron seguir al joven abogado Capdepón los derroteros de aquél. Su temperamento era de hombre de orden, y se afiló al entonces floreciente partido de la Unión Liberal. Hacia 1864 fué secretario del Comité pro-

que no conocíamos á Costal. Gracias que fueron á Graus esos señores y nos descubrieron ese ser sin igual que en el habitaba. ¿Del todo? ¡Qué! No, señor. Nos hablaban únicamente del político, porque del historiador y del jurisconsulto se callaron muy calladitos. Habrá alguien que crea que esto es extraño. Yo no lo creo, porque como pensaban—sin decirlo—los que de él nos hablaban, lo que necesitaban en España son políticos que vayan al pueblo, que le hablen sinceramente, y después de bien preparado, pueda tener cuanta instrucción necesite. Y, sobre todo, lo que convenía era mostrar las virtudes cívicas de ese gran hombre para que todos aprendieran ante ejemplo tan maravilloso; porque... ¡vaya una energía de carácter la que nos mostraban!

Pues bien; con tan apropiados motivos, estos días, incesantemente, se ha procurado enseñar al pueblo, mostrándole un nuevo motivo para que pidiera lo suyo, para que se moviera... y el día de la muerte de Costa, cuando los vendedores de periódicos voceaban la noticia en la Puerta del Sol, mostrando los diarios de la noche con grandes titulares... no se arrebató la gente; y las modistillas se fueron de los talleres con su juvenil alegría, y los automóviles ¡esos insultantes automóviles! cruzaron la plaza con sus inverosímiles velocidades. ¡Pobre Costal Digo, ¡Pobres plañideras!

La verdad es que todos nos extrañamos porque en Madrid no ocurría nada. Sin embargo, nos quedaba la esperanza de que se hiciera en Zaragoza... ¡Aquellos! ¡Aquellos aragoneses. Madrid deseaba guardar en él el cadáver, y Zaragoza lo pedía para enterrarlo en su suelo. Así es que—según los noticieros—se había entablado una formidable lucha; más honrosa para ambos, contrincantes cuanto más reñida fuera. ¡Quién vencerá? Nadie sabe nada; hasta el mismo hermano de Costa estaba ignorante de esto. Se temía que el pueblo de Zaragoza se manifestara varonilmente, y todos nos preguntábamos: «¿Dónde parará el cadáver y cómo parará?» Al fin lo enterraron en la capital de Aragón, y dicen que los mismos que á recibirle fueron, y de los que tanto se temía, se recomendaron el mayor orden y prudencia posibles. ¡Qué lástima!

[Tan hermoso espectáculo que hubiera sido ver á Costa muerto, de aquí para allá, disputándose todos! Con ello podríamos haber respondido con creces á la célebre manifestación parisina «Pro-Ferrers», y ello hubiera servido para que quedara un poquitin mejor lavado el honor nacional.

En fin, ya terminó... el drama. Ahora solo nos resta esperar que surjan otros protagonistas, para armonizarlos con el eterno caso. ¡La cuestión es pasar el rato! (...y preparar la revolución, que la tenemos muy cerquita...)

(Sobre todo en Madrid). J. AMORÓS Madrid 12-2-1911.

D. Trinitario Ruiz Capdepón



El telegrafo nos trae la triste noticia del fallecimiento de un ilustre valenciano y querido amigo nuestro: D. Trinitario Ruiz Capdepón. Era hijo de un abogado de Orihuela, y siguió la carrera de su padre en nuestra Universidad. A los 15 años vino, pues, á Valencia, ciudad que tanto ha debido de figurar en la vida del futuro abogado. Esto ocurrió en 1850. Aquí siguió los estudios con lucimiento, y al concluir entró en el despacho de uno de los abogados de más fama que había entonces en Valencia: el ilustre hombre público D. Francisco de Paula Gras. Las avanzadas ideas democráticas del Sr. Gras no hicieron seguir al joven abogado Capdepón los derroteros de aquél. Su temperamento era de hombre de orden, y se afiló al entonces floreciente partido de la Unión Liberal. Hacia 1864 fué secretario del Comité pro-

vincial de este partido, y desde entonces comenzó de lleno la entrada del Sr. Capdepón en la vida política, dirigiendo los sucesivos periódicos que aquel partido tuvo. En premio á sus servicios fué presentado candidato á diputado á Cortes, por Játiva, y este primer paso fué casi un triunfo, pues poco faltó para empatarse la elección.

La revolución de septiembre decidió el encumbramiento político del Sr. Capdepón. Cuando se constituyó en Valencia la junta revolucionaria, París y Valero quiso excluir de ella á los unionistas. Solo admitió de ellos al que, quizá por más joven, le pareció menos caracterizado y menos temible. Pero Trinitario Ruiz valía por muchos de sus correligionarios, figuró dignamente en aquella junta revolucionaria, fué á las Cortes Constituyentes, siendo el único representante que tenía en Valencia el partido de la Unión Liberal, y de este modo hizo el jefe de aquel partido en esta provincia.

Su carrera política estaba hecha. En todas las Cortes que se sucedieron (excepto en las republicanas), Capdepón representó á la provincia de Valencia primero, y después á la de Alicante; y siguiendo á D. Práxedes Mateo Sagasta cuando éste rompió con Ruiz Zorrilla, se captó de tal manera su confianza y la del partido por él dirigido, que llegó á ser, como decimos al principio, ministro obligado en toda situación liberal.

Muerto Sagasta, el Sr. Capdepón alejóse de la política activa, no sonando apenas su nombre en estos últimos años. Hace unos meses, poco antes de cerrarse nuestra Exposición Nacional, vino á Valencia, porque, según dijo, no quería morirse sin admirar la obra magna de los valencianos. Descanse en paz el alma de nuestro respetable amigo, y reciban sus hijos, y especialmente el actual ministro de Gracia y Justicia, nuestro pésame.

Lo Rat-Penat, en la alquería de Pontons

La alquería de Pontons y el canónigo de este apellido.—Sus jardines.—El salón regio; su descripción; sus retratos; el dosel.—¿Quién pintó los retratos?—Testimonio de gratitud.

Al día siguiente de nuestra visita á Pontons, escribí al Sr. Vilanova á D. José Martínez Aloy: «Sigo aún, y saponigo que á usted le pasará lo propio, bajo la extraña impresión del descubrimiento que hicimos ayer. Tentamos á las puertas de Valencia un salón regio, con opresivas pinturas, y no sabíamos una palabra ni el P. Teixidor, ni el P. Argüés Jover, ni Boix, habían dicho nada de ellos (!) Y en verdad que fué una agradable sorpresa la que nos experimentamos en la citada alquería.

Pasamos allí para contemplar lo que fueron en un tiempo esplendidos jardines, entre cuyos maticos colocó el opulento canónigo Pontons, entre otras, la estatua de Neptuno, la del Tritón, debida á Ponzañell, que hoy se halla en la Glorieta, y las cuatro de las estaciones que se encuentran en los viveros de Monte Olivete. Quizá pudimos sospechar, que apareciese algo de la época, en los rincones de la antigua casa, pero nadie esperaba encontrar, en un desmantelado edificio, situado en medio de la huerta, la regia y curiosísima habitación que vamos á describir.

Subiendo estrecha escalerilla de caracol (que sin duda fué la de escape) se llega á un pequeño vestíbulo triangular, que comunica con la estancia de referencia. El interesante salón que se ofrece á nuestra vista, es de estilo barroco, recargado de caprichosos adornos de talla de alabastro. Debí ser realmente hermoso en su época, cuando el blanco y el oro conservaban sus primitivos matices. Su techumbre no existe, dejando al descubierto el maderamen de la cubierta superior del edificio.

En el centro de los ramedos frontones de las puertas, se destacan, ejecutados sobre el muro, por experto pincel, los retratos de Jaime I, Fernando V, Carlos I, Felipe II, Felipe III, Felipe IV y Carlos II, enumerados por su orden, es decir, «mirando en el salón, por la puerta principal, hoy tapada. Algunos apenas se distinguen. El mejor de ellos es indudablemente el último, que presenta con admirable realidad, la esquelética figura del Hechizado.

En línea inferior, y como pendientes del techo por gruesos cordones que terminan en borlas de relieve, se ven otros medallones, en los que aparecen bizarros militares de la época, en ovaladas pinturas de elegante dibujo y frescas de color. Buscando con cuidado la capa de yeso, con que posteriormente fueron embadurnadas las paredes, aparecieron incompletos fragmentos de sus leyendas, ofreciendo luz para la identificación de algunos de los interesantes personajes. Los anotaremos por su orden.

Aparece en primer término un Maestro de Montesa. Su rostro está desfigurado. Sobre su pecho se destaca la roja divisa de la Orden. De su nombre solo queda la inicial, que es una L. Pudiera ser fray Luis Dupuis. En segundo lugar hay un caballero de facciones delicadas, que representa á un joven, casi un niño. Lleva sombrero á la flamenca, de arosas plumas. Puede deducirse, por las pocas letras que se distinguen, que sea un virrey de Méjico.

Junto á él está el hermoso y decorativo retrato de D. Carlos Coloma, capitán general, que cruza su pecho con la banda roja, emblema de su alta jerarquía. A continuación se destaca un caballero de la época de Felipe IV. De su cuello pende un medallón con la roja insignia del Apóstol. Nada queda del letrero; parece, sin embargo, guardar una gran semejanza con el señor de Moncada, pintado por Van Dyck.

Signe fray Ramón de Perellós, Gran Maestro de Malta, que luce la cruz de plata, sobre el severo hábito de su Orden. Después de un personaje desconocido, de arguciosas facciones y borbónica nariz, se en-

cuentra un caballero de apellido Marrades, que ostenta sobre la bruñida coraza, la preciosa venera de la Orden de San Juan. Es indudablemente D. Baltasar Marrades y Vich, caballero de Malta, cuyo retrato se halla en el Museo.

Signe uno muy torroso. A continuación otro que lleva sobre el hombro encha bandera, y por último un caballero de la noble estirpe de los Carroz. En la inscripción de este retrato, aparte del apellido, solo se distingue la palabra Tierra. ¿Será D. Berenguer Carroz, á quien Boix llama General de Tierra?

En la cabecera del salón se encuentra el dosel, formado por un gran manto de saliente talle, en el que bordados á guisa de armines, aparecen los escudos de Valencia, Aragón, Jerusalén, Sicilia y demás títulos de nuestra dinastía austríaca. En la parte superior, y sobre la corona real, se hallan entrelazados signos y cifras, formando un intrincado anagrama. A los lados se alzan enhiestos y aéreos, los históricos pendones de la ciudad, sirviendo de marco á todo este emblema, una hermosa orla, estilo del Renacimiento, formada de panopias y escudos, dos atributos de la corona real, que se destacan los atributos de las cuatro Ordenes militares.

En el centro de tan aparatoso dosel hay un medallón. ¿Para quién estaba destinado? ¿Quién debió ocupar lugar tan preeminente? No puede ser Carlos II, puesto que forma parte de la galería de los Monarcas. Tampoco Felipe V, porque ni en el más insignificante detalle, aparecen las flores de lis, emblema de los Borbones. No cabe duda, pues, que allí estaba la efigie del archiduque Carlos. Corroboran este aserto las noticias, por desgracia escasas, que se tienen del canónigo Pontons (propietario entonces de la alquería), que le hacia partidario del pretendiente austríaco. Y es muy natural que después de la definitiva derrota de este Príncipe pudiesen su retrato, temerosos de las iras del Monarca francés.

Un ambiente puro de regionalismo reina en aquella estancia, repleta de emblemas valencianos y personajes de nuestra tierra.

Pero no solamente es curioso el salón de Pontons por el valencianismo que en él se respira, por las gallardas pinturas de sus paredes y por los artísticos adornos de su ornamentación; lo es más que nada, porque á su vista surge el recuerdo de un pasado siempre interesante, y hace sospechar que acaso bajo aquellos techos se resolvieron negocios importantes durante la guerra de Sucesión. Quizá ante sus paredes recibió en corte el que se tituló Carlos III. Seguramente que allí se verificaron asambleas, juntas y reuniones secretas antes de la entrada del archiduque. No cabe duda, en fin, que aquellos maticados suelos de su pavimento fueron hollados muchas veces por las figuras más salientes del partido de los mauleros.

En uno de los flancos del dosel se advierte la fecha 1697, con caracteres romanos, algunos de ellos contrahechos. No cabe duda que para ocultar á los vencedores borbónicos el destino de aquel decorado, se rectificó la primitiva fecha, correspondiente al efímero reinado del archiduque (1706), convirtiéndola en 1697. Para ello hubo necesidad de añadir una serie de letras numerales, que por no caber en la cartela, tienen que figurar en línea inferior. La falsificación es evidente.

Una incógnita importantísima hay que despejar: ¿Quién pintó los retratos correctísimos? ¿Quién pintó los retratos correctísimos de la regia sala? No fué el pintor valenciano Pablo Pontons, puesto que nació en 1607. ¿Pudo ser Huertas, amigo íntimo del canónigo? ¿Palomino quizá? ¿García Hidalgo? ¿Dionisio Vidal...? Cuestión es esta digna de especial estudio, por el cual personas competentes tiene Lo Rat-Penat.

Y termino teniendo el gusto de hacer constar que esta Sociedad ha quedado sumamente reconocida á la respetable señora viuda de Jiménez del Río, por las deferentes atenciones y exquisita amabilidad con que recibió á los visitantes de Pontons.

J. C.

LABOR MERITORIA

LOS AMIGOS DEL ARBOL

Ayer recibimos la siguiente carta, que con suma complacencia damos á conocer á nuestros lectores: «Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Muy señor mío y de toda mi consideración: La Asociación de Amigos del Arbol, creada recientemente en Madrid, habrá de extenderse á Valencia; su objeto es fomentar el desarrollo del arbolado, despertando su afición á él en todas las clases de la sociedad, repoblar de árboles nuestras montañas y nuestros campos para disminuir en lo posible los desastrosos efectos de las inundaciones y de las sequías, y crear al propio tiempo una gran riqueza.

Todos los buenos valencianos, amantes de su tierra, sean de la capital ó de la provincia, caben en esta gran obra de regeneración de la patria, y para que llegue á conocimiento de todos los fines que persigue la Asociación de los Amigos del Arbol, acudimos á usted, señor Director, en la persuasión de que coadyuvará á ella, haciéndolos públicos en su ilustrado periódico, á fin de que los que deseen inscribirse en la Asociación, dirijan sus adhesiones á las oficinas de la segunda División hidrologico-forestal, Pascual y Genís, núm. 15, expresando, además de su nombre y apellido, su profesión y residencia.

Al propio tiempo rogamos á usted, también, señor Director, que haga saber que en esta División se siguen facilitando gratis á cuantos lo deseen semillas de especies forestales, y con solo el coste de arranque y transporte de los distintos viveros que la División tiene en la provincia.

Con este motivo, y anticipándole las gracias, se ofrece de usted con la mayor consideración atento y s. s. q. b. s. m. JENARO MIRA» No hemos de añadir nada por nuestra cuenta á la carta que insertamos, sino decir que se trata de una obra de verdadera importancia para la reconstrucción de la riqueza del país. La repoblación forestal es empresa patriótica, reportadora de beneficios incalculables, y á ella nadie debe ni puede negar su concurso. El amor al árbol, de que se hace

un culto en las naciones más adelantadas, se ha de desarrollar entre nosotros, si de veras se quiere ensanchar el cauce del venero de las riquezas naturales, base de la prosperidad nacional. A la obra de crear la Asociación de Amigos del Arbol, en Valencia, se asociará LAS PROVINCIAS con toda decisión.

El Rey en Alicante

ECOS DE SOCIEDAD

El viaje del cronista á Alicante.—Completando noticias.—Lista de nombres conocidos.—Los festejos reales y las ovaciones á Su Majestad.—Baile en el Casino.—La escuadra española á Valencia.

A los amigos que conocen mi especial satisfacción en tener á tanto á la sociedad valenciana de cuanto ocurre, que la pueda interesar, no extrañarán que me trasladara á Alicante—donde me halló, y menos aún que estando en Alicante me apresurara á comunicarle algunas noticias de la visita regia. Y dicho esto, á manera de justificación, que, después de todo, estoy por considerar innecesaria, comienzo por decir que el recibimiento que esta bella capital hizo á D. Alfonso XIII fué, en verdad, entusiástico. El puerto, con todas sus embarcaciones, incluso los buques de la escuadra, adornados, presentaba un golpe de vista soberbio; la Explanada rebosaba gente...

Desisto de reseñar los distintos festejos celebrados en honor del Rey, porque las informaciones periodísticas se han ocupado en ellos con el elogio que merecían; pero habré de completarlos con la publicidad de algo que interesa directamente á la sociedad valenciana, como de las sesiones en el Tiro de Pichón, por ejemplo, que han constituido un nuevo éxito para nuestros tiradores con el triunfo del Sr. Carsi, que ha ganado la copa del Rey y que se dividió el premio en metálico con el duque de Pastrana, que iba en segundo lugar.

En el Polígono saludé á muchas personas distinguidas de Valencia, entre ellas la señora del Sr. Cantó y su hija María; el capitán general señor conde del Serralvo y su ayudante Sr. Méndez de Vigo; el senador don Antonio Torres de Orduña; el marqués de Villagracia; D. Fernando Ibáñez, D. Rafael Santonja, D. José Sister, D. Manuel Carsi y D. Antonio Contell.

También estaban allí los marqueses del Bosch; los barones de Petrés, con sus hijos; el conde de Casa Rojas; el duque de Pastrana; el hijo de los marqueses de Santa María de Silvela; el de la marquesa de Mirasol; los Sres. Jovellanos y Ochoa, que han venido al concurso de Tiro de Pichón; los señores de Campos con sus hijos; los de Aguilera, con su hermana Mariana Pardo; los marqueses de Peñacerada; el oficial de Marina primer teniente de los condes de San Luis, y el hermano político de los duques de Amalfi, entre otros muchos.

Alicante, por lo demás, se esfuerza por hacer grata la estancia del Rey, y el vecindario corresponde á la atención con que el Soberano le honra con su visita, con las más entusiastas ovaciones, como la que le prodigó anoche, á la salida del Teatro Principal, terminada la función regia, en la que se representó, nada más que regularmente, El conde de Luxemburgo. Las iluminaciones de los buques de guerra y de los edificios del paseo de la Explanada constituyeron una nota artística, elogiada por todos.

A la hora en que escribo estas líneas están llegando al Casino los invitados al baile que la junta ha organizado en honor del Rey. Este, antes de terminar, será obsequiado con una espléndida cena y los invitados con un lunch. El cotillón será después y de él solo sé que el marqués de Villagracia bailará con la hija de los barones de Petrés (Conchita) y Tono Alcudia con la señorita Pascual del Riquelme; hija de los marqueses de Peñacerada.

Como noticia nueva puedo adelantar la de la casi segura visita de la escuadra española á nuestro puerto, la cual, de realizarse, vendría á completar las brillantes fiestas del Carnaval.

Con esa esperanza se despide hasta muy pronto LOHENGRIN Alicante 12 de febrero de 1911.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer

Por segunda convocatoria celebró ayer sesión ordinaria el Ayuntamiento, presidida por el Sr. Valentín, alcalde accidental. Leída y aprobada el acta de la anterior, el señor nombrado, en frases muy levantadas, dió cuenta oficialmente á la Corporación, del fallecimiento de don Joaquín Costa, cuyo patriotismo y labor regeneradora elogió. Propuso: hacer constar en acta el sentimiento de aquella por la muerte del ilustre pensador; sancionar el telegrama de pésame que á la familia de éste se apresuró á dirigir el Sr. Valentín, y suscribirse, por una cantidad, en la lista abierta para levantarle un monumento. El Sr. Jiménez de Bentrosa, luego de aceptar los extremos de la proposición de la alcaldía, sin dejar por ello de expresar su escasa fe en lo que representan los monumentos, prodigados con facilidad que disminuyen el mérito de su creación, conpro que se nombre una comisión para que consiga la cooperación del gobierno; de los demás municipios de España, y entidades de todo orden y carácter, para imprimir una edición nacional de las obras del gran pensador, para vendidas á precios módicos, si regularlas no fuera posible, difundiéndolas por todas las clases sociales.

El Sr. Bermejo se unió, entusiastamente, á esta proposición. El Sr. Meléndez hizo lo propio: «Con el señor Costa ha cometido España una gran injusticia. Historiador notable, no figuró en la Academia de la Historia; hablista castizo y correctísimo, no se sentó en la Academia de la Lengua; hombre de ciencia y de enseñanzas patrióticas, no fué catedrático. España le debe una reparación de tamañas injusticias: á esta obra se adhiera esta minoría, mucho más después de que la Iglesia católica ha bendecido los últimos momentos de este grande hombre. Ahora, en lo que se refiere á la impresión de sus obras, es de justicia que pongamos un reparo: y es el de que en nuestra opinión se deben imprimir solo aquellas sus obras fundamentales, las que están por encima de tendencias pasionales y políticas.»

A continuación, el Sr. Ibáñez Sánchez hizo propias las manifestaciones que se llevaban hechas, ampliando las últimas palabras del señor Meléndez.

«Se debe procurar la impresión de las obras políticas de Joaquín Costa, pues no podemos, algunos de los que nos sentamos aquí, contribuir con nuestros votos á la propagación y difusión de ideas políticas que consideramos equivocadas.»

En unas breves frases, discretísimas, como todas las que pronuncia, se asoció el Sr. Guzmán, con las salvedades expuestas, al homenaje en honor de Costa. Efecto el Sr. Jiménez de Bentrosa, quien encaminó su fogosísimo discurso—imposible de seguir—á presentar al ilustre polígrafo como, antes que todo y sobre todo, español; como azote y censor de todas las instituciones y organizaciones; la suya, como la única voz que se levantó, luego de la catástrofe nacional del 98, para condenar la conducta de altos y bajos; de todos los partidos; de la aristocracia y del pueblo y de la clase media.

Los Sres. Meléndez e Ibáñez Sánchez desahogaron al Sr. Jiménez de Bentrosa el error de interpretación que, al recoger las salvedades que llevaban hechas, había incurrido, desde luego que involuntariamente; pues las observaciones de aquellos no se referían á la labor científica de carácter político, cuyo acierto no discutían, del Sr. Costa, sino á sus escritos de política palpante y militante.

El secretario leyó un telegrama del Sr. Ibáñez Rizo, suplicando se anada su voto al acuerdo que se tome en honor de Costa.

El Sr. Jiménez de Bentrosa modificó su proposición, en su deseo de llegar á un acuerdo, en estos términos: 1.º Ratificar el telegrama de pésame que á la familia de Costa dirigió la alcaldía. 2.º Que el Ayuntamiento reiterare este pésame en un nuevo telegrama. 3.º Adherirse al proyectado homenaje nacional.

4.º Nombrar una comisión que recabe de los demás municipios, gobierno, etc., la cooperación para hacer una tirada nacional de todas las obras de Costa.

El Sr. Meléndez estimó impropio, para aceptar la proposición indicada, ninguna votación; mucho más después de haber expuesto su opinión, respecto del último extremo, las varias minorías. Bastaba solo hacer constar que en este último respecto, habían salvado su voto las minorías mencionadas. Puesto á votación lo propuesto por el señor Jiménez de Bentrosa, se aprobó por aclamación.

En el orden del día, solicitó el Sr. López que volviera á comisión el famoso dictamen, que va rodando desde hace cuatro meses, y en el que se propone la aprobación del Reglamento del Instituto Municipal de Higiene. El Sr. Batllés se opuso á esta nueva demora; pero fué inútil. Lo único que consiguió es la promesa de que será devuelto á sesión el dictamen el lunes próximo.

Se acordó abrir juicio contradictorio en el proyecto de chafarines de la calle de la Sangre y volvió á comisión el proyecto de modificaciones propuestas por el Ayuntamiento para la plaza de la Encarnación.

Después de una larga discusión, en la que intervinieron repetidas veces los Sres. Ibáñez Ripollés, Olcina, Romero y Jiménez de Bentrosa, se aceptó el ofrecimiento del contratista del asfaltado de la calle de San Fernando para que asfalte gratuitamente dicha calle, concediéndole para ello un plazo de dos meses, y la condición de que las obras se realicen de noche.

Quedó sobre la mesa el informe de los arquitectos municipales sobre las obras de Pueblo Nuevo del Mar y el voto particular del Sr. García Durrís. Se aprobó el presupuesto extraordinario para el saneamiento y urbanización de Pueblo Nuevo del Mar, y se concedió á la Sociedad coral «El Micalet» una subvención de 5.000 pesetas, para los gastos del homenaje al maestro Giner.

Quedó sobre la mesa, á petición del Sr. Ibáñez Sánchez, el dictamen proponiendo se apruebe el pliego de condiciones para adquirir por concurso terrenos con destino á la construcción de un barrio obrero.

Un despacho extraordinario se aceptó la invitación de la Sociedad El Progreso Pescador, á la ceremonia de la inauguración de un Asilo de Inválidos instalado en la playa de Levante. El Sr. Soler solicitó vaya el Ayuntamiento en corporación, con la Banda. Se acordó.

Quedó enterada la Corporación de varias resoluciones de la superioridad y oficios de trámite. Se leyó una instancia del Centro Valenciano en Madrid solicitando la concesión de un premio que se sortará con otros varios en el baile de máscaras que el día 25 del corriente se celebrará en aquel teatro de la Comedia, y cuyos productos se destinan al sostenimiento de sus escuelas. Se acordó como se pedía con varios votos en contra.

Se dió cuenta de un dictamen de la alcaldía proponiendo, entre otros extremos que completan satisfactoriamente la idea, la construcción de un barrio, á semejanza de los obreros ya conocidos, para los empleados municipales. El señor Valentín amplió, aunque sucintamente, esta iniciativa que justifica, así como es legítima y digna pretensión de aquellos empleados.

En una larga discusión, en la que intervinieron los Sres. Ibáñez Sánchez, Valentín y Roig, solicitó el primero, luego de manifestar reiteradamente que la idea contaba con su apoyo y sus simpatías, que antes de acordarse en definitiva la construcción de la nueva barriada, informaran las comisiones de Reformas Sociales y Hacienda sobre los complejos puntos que entrañaba; á la cual proposición que fué rechazada, aprobando se del Sr. Valentín con el voto en contra, fundamentado en las explicaciones del Sr. Ibáñez y de varios concejales.

El Sr. Mázeh, recogiendo una categórica denuncia que formuló nuestro colega El Pueblo en su número de ayer, referente á determinadas usurpaciones del lago de la Albufera, cometidas de reciente, excitó al Ayuntamiento á que por todos los medios se oponga á ellas, denunciándolas al delegado de Hacienda y al gobernador civil. El Sr. Soler hizo propias estas manifestaciones. El Sr. Valentín añadió que, sin perjuicio de realizar lo que proponían los señores dichos, telegrafiaría anoche mismo al Sr. Canalejas, solicitando la adopción de medidas que eviten aquellos actos, cometidos en perjuicio del Ayuntamiento, puesto que la cesión de la Albufera á Valencia está acordada ya por el Congreso. El Sr. Valentín recordó que la Corporación había tomado el acuerdo de rendir un homenaje al novelista valenciano Sr. Blasco Ibáñez, y que había llegado la ocasión de cumplimentar el acuerdo, aprovechando la estancia de aquél en Valencia, donde llegará el domingo próximo, para asistir á la inauguración del Asilo de Inválidos del Progreso Pescador. Las minorías monárquicas, excepto la liberal y la carlista, se inhibieron de intervenir en ningún extremo relacionado con el homenaje que se trataba, y en su raron del salón. El Ayuntamiento, por unanimidad, aceptó lo propuesto por el Sr. Valentín, y le facultó para designar la comisión de concejales que ha de organizar el acto dicho. Y se levantó la sesión luego de varios ruegos y preguntas.

El Ayuntamiento celebró después sesión como

Junta Especial de Pósitos, despachando varios asuntos de trámite.

VALENCIA

La tribuna del Ayuntamiento para presentar el desfile de carrojes adornados y máscaras durante el próximo Carnaval, se instalará en el Parque de Emilio Castelar y luego se trasladará el Jurado, en carrojes, a la Alameda. Habrá entre otros, premios de 1.000, 500, 250, 150 y 100 pesetas para las carrozas, y de 150, 100, 75, 50 y 25 para máscaras a pie.

Los artistas Sres. Palau, Romero Orozco y González, con el director de Paseos señor Peris, han comenzado ya a trabajar en el adorno de los 10 carrojes que presentará el Ayuntamiento.

El presidente de la comisión ha recibido ya ofrecimientos de las empresas ferroviarias de disponer viajes de ida y vuelta durante los tres días, a precios reducidos.

El señor comandante de Marina ha recibido del señor Intendente del Palacio Real un cheque por valor de 1.500 pesetas, cantidad que destina S. M. el Rey para el socorro de las familias de los naufragos del último temporal.

Presidida por los Sres. Pinto y Veres, se verificó ayer en el Ayuntamiento la subasta para el arriendo del arbolado del tránsito por el camino del Grao y puente de Nazaret, siéndole adjudicada a D. Rafael Belmonte, por la cantidad de 61.222 pesetas anuales.

Durante las últimas 48 horas, la Guardia municipal ha detenido a 41 pobres callejeros en la vía pública, por contravenir el bando prohibiendo la mendicidad.

El día 22 de los corrientes, a las doce horas, se verificó en las Casas Conde de los Reyes la subasta para la venta del solar número 10, recayente a la calle de Pérez Pujol, correspondiente a la manzana número 2 del llamado barrio de Pescadores, que mide una superficie de 318'13 metros cuadrados por el precio de 60.447'70 pesetas a la alza.

Ha llegado a nuestro puerto el vapor español «Gaukogortamendi» que, como recordarán nuestros lectores, fué uno de los que embarrancaron en la playa de Canet durante el último temporal. Está atracado en el transversal de Poniente (dársena) para poder reparar las averías sufridas en el timón.

Hoy saldrá para Marsella, con objeto de entrar en dique, el vapor inglés «Canganian». Aquí ha reparado provisionalmente las averías que tenía en el plan de la bodega número 3. Le acompañará probablemente a dicho puerto de Francia, el remolcador denés «Berger Wilhelm».

Próxima la celebración de los bailes de máscaras del Ateneo Mercantil, en el Teatro Principal, se recuerda a los socios, que habiéndose suprimido los pases personales, deberán exhibir el recibo del actual bimestre a la entrada en el teatro las noches de baile. Y con el fin de procurar toda clase de facilidades a los socios que todavía no tengan en su poder el expresado recibo, podrán retirarlo todos los días, de cuatro a siete de la tarde.

Dulce en almibar a 1'25 pesetas el kilo.—Fábrica de dulces de E. Pradells, Mar. 61.

En la clínica dental de doña Aurelia Cavazzuti se construyen dentado a artificial de todos los sistemas, de caucho, de aluminio y níquel sobredorado y de oro, todas a precios sumamente económicos y garantizando siempre la adaptación, la solidez y la pronunciación.—Paz, 5, frente almacenes El Aguila.

Perfumería selecta, cuadros, oleografías, pedestales, tricomas, grabados, espejos, Pascual y Genis, 30, esquina a Colón.

En cuantos casos se necesite un tónico reconstituyente poderoso hay que usar el Dinamógeno Sáiz de Carlos, que siempre triunfa de la debilidad.

Caretas, serpentin y confetti para Carnaval. Merelo, P. E. Castelar, junto a C. Llop. —Automóviles «La Hispano-Suiza».—Agencia en Valencia, calle de Laurie, núm. 37.

Dr. J. Justo Martínez, beneficiado de la Catedral, y en el tren de Madrid, D. Ramón Galvañón. En el expres de Barcelona marchó el ingeniero Sr. Gardey.

Ha estado algunos días entre nosotros nuestro paisano D. José Rodrigo Botet, quien durante su breve permanencia en esta capital ha visitado la colección paleontológica que lleva su nombre, capacitándose minuciosamente del estado adelantado en que se encuentra su clasificación y montaje, así como de posibles mejoras para asegurar el porvenir de lo que es una joya para la enseñanza, única en España, y de las primeras de Europa en la especialidad que representa.

El médico municipal D. Jaime Albiol, jefe de la casa de Socorro del distrito del Puerto, se posesionó ayer del cargo.

Ayer tomó posesión de su cargo el ingeniero subdirector de las Obras del Puerto, D. Federico Gómez de Membrillera.

Para caretas, serpentin y confetti para Carnaval, C. García, plaza de Cajeros, 7, ferretería.

Automóviles «Daimler». Véase anuncio cuarta página.

El Fosfo-Glico-Kola Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

Para vinos, anisados y licores selectos, Martínez Ymbert, Pascual y Genis, 13.

Crónica MORTUORIA

Honda pena ha causado entre sus numerosas relaciones el fallecimiento inesperado de D. Eduardo Meseguer y Ballester, persona de arraigadas creencias religiosas, que puso de manifiesto en su vida ejemplar y en el desprendimiento con que acudió a socorrer al desvalido, cuantas veces fué solicitada su consuelo.

Era persona de relevantes prendas morales y sociales; su trato afectuoso y caballero proceder serán de perdurable recuerdo, no solo entre su atribulada familia y condóminos allegados, sino también entre todas cuantas personas de cerca ó de lejos le trataron.

A su atribulada é insoportable vida, a sus apenados hijos y demás parientes, significamos nuestro pésame.

Noticias MILITARES

Se convoca a un concurso a los sargentos, a fin de proveer las vacantes que existen en el cuerpo de auxiliares de oficinas militares. La escala que se formará con los que lo soliciten, ascenderá a sesenta.

Se interesa la presentación en este gobierno militar de Isidro Rioja Castellano, para entregarle documentos de crédito.

Notas de SPORT

Los aficionados valencianos están de enhorabuena. En el concurso de tiro de pichón de Alicante, el primer día ganó el primer premio el Sr. Carst, y un shooting el señor Verdguer.

En la sesión de ayer, el triunfo fué mayor, como se puede ver por el siguiente telefonema, que recibimos anoche, y que dice así:

Alicante 13, 8 noche.—En el Concurso de tiro de pichón se disputaron hoy el campeonato 35 tiradores. El primer premio lo ganó D. Manuel Carst; el segundo, D. Juan Domingo Carles; el tercero, D. Eduardo Liagaría; el cuarto, el Sr. Ochoa (de Madrid); y el quinto, D. Rafael Santonja.

Luego se tiró una *pointe* a brazo, ganando también el primer premio el señor Carst.

Nuestra enhorabuena a todos.

Ayer regresaron de su excursión en automóvil a Alicante D. Francisco Nogués y los amigos que le acompañaron.

Los excursionistas solo estuvieron en dicha ciudad unas horas, pues la afluencia de forasteros era tal, que no pudieron encontrar alojamiento, por lo que hubieron de ir a hacer noche a Alcoy, después de la jornada de Valencia a Alicante.

Según nos han manifestado, el estado de las carreteras que recorrieron es deplorable, distinguiéndose por lo intrasitable el trozo de Valencia a Catarroja.

Así fomentamos los españoles el turismo!

El Real Club Náutico estaba ayer empujado con motivo del triunfo obtenido por sus balanderos en las regatas de Alicante, en las que ha tomado parte S. M. el Rey.

En las de la serie de ocho metros ha obtenido la copa de oro, regala de Su Majestad la Reina doña María Cristina y 600 pesetas, el «Guibet», propiedad del presidente del Club D. Vicente Puchol. Se anunció que lo patronaría D. Salvador Selma.

En las de la serie de seis metros ha ganado la copa de los Infantes y 600 pesetas el «Pillita», propiedad del Club. Se anunció que lo patronaría D. Manuel Nácher.

Dres. García Donato

Alumnos de los hospitales de Francfort, según título especial expedido por el profesor Ehrlich.—Inyección del 606 por vía intra y extra-venosa.

Luis Vives, 3, y Mayor, J. M. Teléfono 1.040.

EN FAVOR DE LOS NAUFRAGOS

El festival celebrado anteaer 12, en el Parque de la Exposición, dió el resultado siguiente:

	Pesetas.
3.848 entradas al Parque, a 0'10 una.	384'80
347 entradas al Gran Casino, a 0'50 una.	173'50
544 entradas generales al Circo, a 0'10 una.	54'40
538 entradas de preferencia al Circo, a 0'20 una.	117'60
Total.	730'30

Dedicados que sean los gastos de personal é independientes de la acción del Comité, el remanente será entregado al Excelentísimo señor capitán general, é su regreso de Alicante, para sumarlo á los donativos que lleva recibidos con el mismo benéfico destino.

En la Audiencia

Cuatro penas de muerte

Ayer, como teníamos anunciado, comenzó en el Salón Dorado de la Audiencia la vista del proceso instruido por el juzgado de Torreñete contra Vicente Miralles Domingo, José Verdét Montegudo, José Albert Alvarez, Francisco Piquer Citré, María Rosa Tronchoni y Blas Santa Bárbara, por asesinato de los ancianos Salvador Fontanella Aguado y su mujer Dolores Plaza en el pueblo de Picasent.

Desde bien temprano, en los alrededores de la Audiencia habíase congregado mucho público, la mayoría de vecinos de Picasent, con objeto de presenciar este importante proceso, cuyo hecho produjo tanta indignación en aquel vecindario contra los criminales.

A las diez y quince minutos llegaron los procesados en el coche celular, entrando en el edificio por la parte recayente a la plaza de Manises. Todos ellos descendieron del coche, mostrándose grandemente impresionados y derramando alguno abundantes lágrimas.

En los bancos de la Sala tomaron asiento distinguidos letrados, lo cual demuestra el interés que entre ellos ha despertado este juicio.

A las once y media el presidente de la Audiencia provincial, D. Valentín Escribano Roca, declaró abierta la sesión, y á la voz de audiencia pública, penetró en la sala una avalancha de público, ocupándola totalmente.

El tribunal de Derecho se constituyó en la siguiente forma:

Los magistrados Sres. López, Moya y Parrizas, además del Sr. Escribano, como presidente; á la derecha del tribunal, el fiscal de Su Majestad D. Ernesto Jiménez Sánchez y el acusador privado Sr. Redondo Quiteria, y á la izquierda los letrados defensores D. Juan Barzal, D. Jacinto Talens, don Francisco Felis y D. Ricardo Camillieri.

Se procedió al sorteo de los señores que habían de constituir el Jurado, resultando elegidos los siguientes: D. José Liácer Martínez, D. Cayetano Sanchis Taberner, don Plácido Chirivella Puchol, D. Gabriel Fort Chapa, D. Onofre Ferrando Labrador, D. Rafael Chust Aranda, D. Onofre Taberner Martínez, D. Filiberto Chust Alfonso, D. Evaristo Costa Tadea, D. Luis Torres Ramón, D. Eduardo Bayarri Simó, D. Olegario Taberner Pascual. Suplentes: D. Carmelo Aznar Alabat y D. Benito Montañá Martínez.

Los secretarios, Sres. Tuset y Carrieras, leyeron el sumario, en el que constan los hechos de autos, cuyo extracto tenemos publicado, y acto seguido se procedió á tomar declaración á la procesada María Rosa Tronchoni, esposa de Albert.

Esta procesada, contestando á preguntas del señor fiscal, dijo que es amiga de Blas Santa Bárbara, pero negó que ésta le escribiera carta alguna dándole instrucciones acerca de los robos proyectados por sus compañeros, siendo, por tanto, falso lo que consta en el proceso sobre su intervención en los hechos de autos. En vista de esta negativa se leyó la declaración de la procesada, en la que detalla que los acusados estuvieron comiendo y bebiendo en su casa, habiéndose á los postres de robos que tenían proyectados, y puesta de manifiesto esta contradicción, dijo que no recordaba haber dicho tal cosa, insistiendo que la verdad es lo que acababa de expresar.

Declaró después Blas Santa Bárbara, negando que escribiera carta alguna á María Rosa, por lo que á indicaciones del señor fiscal se le pusieron de manifiesto las cartas que obran en el sumario, no reconociéndolas como suyas, y negando haber recibido la que se halla unida al folio 119, fechada en 4 de febrero en Picasent.

Tocó el turno á José Albert, otro de los procesados, quien con bastante serenidad expresó que ignoraba la muerte de los ancianos Salvador Fontanella y Dolores Plaza, pues estando los cuatro en la casa del crimen bebieron hasta perder el conocimiento, sin poder asegurar lo que pasó después.

Dijo, que recordaba que el miércoles, los cuatro procesados se dirigieron á realizar el robo, y al llegar á casa del Salvador Fontanella, el deponente, sirviéndose de las espaldas de Francisco Piquer, escaló la casa por los tejados inmediatos, en unión de José Verdét, que una vez dentro abrió la puerta á los que esperaban en la calle.

Respecto al dinero que se encontró en su casa, afirmó que lo llevaron allí sin saber quién, y se lo repartieron amigablemente. Como el declarante incurrió en varias contradicciones, la acusación privada suplicó se diera lectura á la escrita, y á pesar de la protesta del defensor Sr. Camillieri, la Sala dispuso se accediera á la pretensión. En esta declaración y en otra que fué leída también, José Albert relata minuciosamente el hecho de autos, diciendo que ambos ancianos suplicaban que no los mataran, á cambio de dejarles llevar todo el dinero, y que la muerte de Fontanella duró un cuarto de hora y la de su mujer media hora.

Después de la lectura de estas declaraciones, el procesado insistió en que nada sabía de dichos asesinatos, porque se hallaba todos muy borrachos, y que en el juzgado declaró en aquellos términos cediendo á determinadas presiones. Afirmó que es amigo de Verdét y de Miralles, porque son sujetos de muy buena conducta (grandes risas), y que el motivo principal que le indujo á penetrar en la casa del crimen, fué el de robar algunas gallinas.

José Verdét, que declaró después, se expresó en análogos términos con su compañero Albert, afirmando que, como estaba borracho, no recuerda nada que afecte á la muerte de los dos ancianos. Se leyeron las declaraciones que constan en el sumario, no sin antes protestar el defensor Sr. Felis, y otra vez el Sr. Camillieri, expresando éste su deseo de que constara en el sumario esta protesta, y después el declarante negó que la ropa que figura en la prueba de convicción sea de su propiedad, añadiendo que las manchas de sangre que tenía en la blusa suya, eran de un derrame de la nariz.

Después de jurar Vicente Miralles que diría la verdad, declaró este procesado, exculpándose, como sus compañeros, con lo mucho que bebieron en la casa del crimen, por cuya causa nada recuerda de lo sucedido; dijo que en casa del Albert le dieron 50 ó 60 duros, y negó que viera como Verdét mata á Dolores y Piquer á Salvador, así como que él sujetara de los pies al anciano mientras los demás lo estrangulaban.

Dióse lectura á la declaración prestada por este procesado en el juzgado, de la que se desprende que no bebieron vino en la casa del crimen, que presenció todo el suceso y contribuyó al mismo, ayudando á sus compañeros de banquillo.

Francisco Piquer declaró que acordaron robar unas gallinas de casa de los ancianos, que allí bebieron mucho y que no sabe aún si las víctimas viven ó han muerto.

En la declaración de este sujeto, que consta en el sumario, se dice clara y textualmente, que extranguló á la vieja, y otros extremos, que el declarante negó, asegurando que el juez y el escribiente de Torreñete obraron con imparcialidad al instruir las diligencias.

A las 2'25 minutos se suspendió la sesión, reanudándose á las cuatro, comenzando con la prueba testifical de cargo. Destilaron ante el tribunal Jaime Albert Primo, Vicente Cabanes Chirivella, Eduardo Sanchis Albert, Salvador Tronchoni y Ramón Romero Irazzo, dándose por terminada esta prueba, y comenzando acto seguido la de las defensas, suspendiéndose la sesión para reanudarla hoy, después de declarar dos testigos.

La vista causa ha aumentado en interés, y la prueba testifical de cargo fué contraria á los procesados, habiéndose hecho acreedor el presidente de la Sala, Sr. Escribano, á un aplauso, por su tacto y corrección al intervenir en los pequeños incidentes que la lectura de las declaraciones produjo.

Rogamos al señor presidente de la Audiencia que habilite para los periodistas una mesa mayor que la que se nos destinó ayer, ten reducida, que no pudieron utilizarla todos los que sus deberes de información les llevaron á presenciar la primera parte de esta importante vista.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En los sorteos celebrados en los días 30 y 31 de enero último y 1.º del actual, ante el notario del ilustre Colegio de esta Corte, D. Modesto Conde y Caballero, de las Obligaciones correspondientes al vencimiento de 1.º de abril próximo, han resultado amortizadas las siguientes:

Línea del Norte
5.297 Obligaciones de 1.ª serie.
Números 3.001 á 69, 3.072 á 100, 38.701 á 45, 38.791 á 800, 51.801 á 3, 51.805 á 8, 51.810, 51.812 á 66, 51.870 á 93, 51.895 á 900, 74.901 á 36, 74.940 á 75.000, 77.701 á 20, 77.722 á 57, 77.759 á 800, 94.901 á 29, 94.933 á 57, 94.959 á 92, 94.994 á 98, 95.000, 103.701 á 31, 103.733 á 42, 103.744 á 800, 154.301 á 2, 154.329 á 44, 154.348 á 400, 169.401 á 13, 169.413 á 30, 169.432 á 36, 169.439, 169.442 á 44, 169.416 á 49, 169.451 á 500, 139.439 á 31, 167.033 á 35, 167.040 á 100, 197.901 á 13, 197.915 á 198.000, 205.001 á 10, 205.013 á 14, 205.019 á 23, 205.025 á 44, 205.040 á 57, 205.090 á 100, 207.601 á 49, 207.651 á 85, 207.637 á 700, 216.501 á 15, 234.801 á 35, 234.839 á 86, 234.899 á 400, 244.101 á 5, 244.113 á 200, 271.501 á 45, 271.547 á 51, 271.555 á 58, 271.561 á 93, 271.900, 302.302 á 14, 302.310 á 94, 302.386 á 400, 319.301 á 8, 319.329 á 17, 319.319, 319.321 á 24, 319.327 á 26, 319.370 á 400, 329.601 á 46, 329.648 á 700, 338.101 á 45, 338.108 á 22, 338.126 á 56, 338.159 á 474, 338.176 á 200, 402.301 á 61, 402.384 á 400, 404.501 á 7, 404.515 á 600, 416.401 á 47, 415.449 á 500, 417.101 á 77, 417.185 á 200, 434.101 á 200, 446.201 á 58, 446.260 á 70, 446.281 á 85, 446.230, 446.292 á 300, 446.301 á 92, 446.359 á 73, 446.375 á 400, 458.701 á 42, 458.744 á 51, 458.754 á 800, 478.301 á 43, 478.345 á 300, 483.501 á 600, 502.801 á 900, 504.501 á 6, 504.553 á 65, 504.587 á 600, 511.301, á 64, 511.369 á 69, 511.371 á 400, 512.101 á 46, 512.149 á 200, 516.701 á 69, 516.793 á 800, 518.101 á 50, 518.153 á 73, 518.175 á 200, 522.501 á 8, 522.510 y 11, 522.514 á 23, 522.525 á 30, 522.532 á 78, 522.589 á 600, 529.801 á 68, 529.870

á 900, 539.901 á 6, 539.939 á 65, 539.971 á 540.000, 540.901 á 11, 540.920 á 38, 541.000, 541.010 á 100, 547.101 á 50, 557.161 á 200, 574.402 á 80, 574.483 á 500, 582.401 á 78.582.481 á 500, 588.201 á 86, 588.290 á 300, 614.001 á 87, 614.089 á 100, 617.601 á 48, 617.650 á 85, 617.691, 617.694 á 100, 625.805 á 40, 625.842 á 200, 620.401 á 13, 626.415 á 23, 626.425 á 65, 626.467 á 500, 629.903 á 6, 629.908 á 48, 629.950 á 86, 629.985 á 630.000, 635.601 á 71, 635.673 á 77, 635.679 á 82, 635.684 á 700, 637.001 á 100, 639.201 á 87, 639.290 á 300, 651.501 á 33, 651.535 á 59, 651.562 á 84, 651.591 á 600, 652.001 á 99.

1.997 Obligaciones de 2.ª serie.
Números 31.401 á 99, 31.491 á 500, 41.701 á 52, 41.755, 41.766 á 87, 41.798 á 93, 46.301 á 64, 46.368 á 400, 58.401, 58.404 á 79, 58.485 á 500, 61.901 á 27, 61.932 y 33, 61.935 á 33, 61.942 á 70, 61.972 á 78, 61.980 á 62.000, 63.801 á 77, 63.882 á 800, 84.701 á 7, 84.709 á 50, 84.758 á 73, 84.776 á 500, 104.701 á 21, 104.723 á 42, 104.744 á 600, 121.201 á 34, 121.231 á 58, 121.261 á 300, 136.501 á 56, 136.553 á 84, 136.588 á 600, 150.601 á 700, 151.801 á 50, 151.352, 151.354 á 68, 151.370 á 400, 161.501 á 8, 161.514 á 36, 161.538 á 51, 161.553 á 600, 177.901 á 8, 177.914 á 25, 177.928 á 73, 177.975 á 178.000, 179.183 á 200, 189.701 á 91, 190.201 á 19, 190.221 á 23, 190.225, 190.229 á 85, 190.287 á 92, 190.294 á 300, 196.601 á 6, 196.619 á 62, 196.664 á 700, 218.901 á 83, 218.887 á 800, 231.401 á 17, 231.420 á 600, 246.201 á 300, 259.801 á 69, 259.869 y 259.875 á 900.

Línea de Tuleta á Bilbao
132 Obligaciones de 1.ª serie.
Números 131 á 40, 661 á 70, 1.901 á 10, 2.011 á 20, 2.271 á 80, 2.541 á 50, 5.101 á 10, 11.554 y 56, 12.091 á 100, 12.981 á 30, 16.471 á 80, 19.331 á 40, 18.351 á 60 y 19.301 á 10.

323 Obligaciones de 2.ª serie.
Números 31 á 40, 1.741 á 50, 2.191 á 200, 2.421 á 30, 4.831 á 40, 5.611 á 20, 6.501 á 10, 8.311 á 20, 8.371 á 80, 8.441 á 50, 9.791 á 800, 10.711 á 13, 11.511 á 20, 12.341 á 50, 12.831 á 40, 15.851 á 60, 17.401 á 10, 19.441 á 50, 19.991 á 70, 23.361 á 70, 24.621 á 30, 27.171 á 80, 27.541 á 50, 31.741 á 50, 33.421 á 30, 33.931 á 40, 34.521 á 30, 36.311 á 20, 38.291 á 30, 40.031 á 40, 41.001 á 10, 44.441 á 50 y 46.381 á 90.

Cinco lotes de residuos:
Número 212, al que corresponden los residuos:
Número 22, de pesetas. 150
— 88, de — 350
Pesetas. 500

Número 226, al que corresponden los residuos:
Número 854, de pesetas. 150
— 922, de — 350
Pesetas. 500

Número 268, al que corresponden los residuos:
Número 76, de pesetas. 130
— 201, de — 370
Pesetas. 500

Número 373, al que corresponden los residuos:
Número 532, de pesetas. 420
— 597, de — 80
Pesetas. 500

Número 591, al que corresponden los residuos:
Número 1.173, de pesetas. 420
— 1.282, de — 80
Pesetas. 500

Línea de Asturias, Galicia y León
612 Obligaciones de primera hipoteca, primera serie.
Números 497 á 500, 15.021 á 63, 15.065 á 100, 37.737 á 63, 39.915 á 33, 71.295 á 300, 71.401 á 5, 105.601 á 21, 113.701 á 47, 127.701 á 34, 146.672 á 78, 153.001 á 3, 153.005 á 87, 154.201 á 14, 160.340 á 57, 160.359 á 62, 160.364 á 79, 163.359 á 400, 169.401 á 13, 169.416 á 35, 169.301 á 32, 180.334 á 61, 180.363, 180.365 á 71, 180.376 á 400.

341 Obligaciones de 2.ª hipoteca.
Números 15.301 á 400, 37.724 á 56, 37.759 á 92, 47.265 á 76, 47.301 á 70, 47.373 á 400 y 48.318 á 81.

238 obligaciones de 3.ª hipoteca.
Números 16.801 á 28, 16.828 á 53, 16.855 á 57, 16.859 á 900, 26.701 á 3, 26.705 á 43, 56.301 á 45, 56.343 á 92 y 56.394 á 400.

Los poseedores de las mencionadas Obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe, con deducción de los impuestos establecidos por el gobierno, desde el día 1.º de abril próximo, en los puntos que á continuación se expresan:

En París, conforme á los anuncios publicados en Francia.

En Madrid, en la estación del Norte y en el Banco Español de Crédito.

En Barcelona, en la Sociedad de Crédito Mercantil.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander y Valencia, en las oficinas de la Compañía.

Madrid 4 de febrero de 1911.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

TEATROS

PRINCIPAL

ESLAVA - Pi y Margall, 21 - Telef. 152. Compañía cómica. Dirección: J. COLOM. Funciones para hoy - 8 y 9 1/2 tarde y 9 1/2 noche. LOS CHORROS DEL ORO. LO POSITIVO.

Diario de Avisos

El TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho, el gas, el cólico, la bilis y la acritud de la sangre.

Carreras Militares

Repaso para los exámenes de julio. VICENTE ALCOBÉR. - Roterros, 19.

Buena ocasión

Por tener que aumentar la fuerza, se vende una buena máquina de vapor, construcción moderna, muy económica de consumo y un juego de bombas diferenciales para elaborar 1.600 litros de agua por minuto; puede verse funcionando. - Razón, «La Industrial Mecánica», calle de Cuenca, 13.

PÉRDIDA

Se suplica a la persona que se haya encontrado un pañuelo de seda que contenía dentro un cuadrante con un escudo bordado, y al centro dos iniciales, se sirva presentarlo. Subida del Toledano, 5, 2.º, y se le gratificará bien.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

De la TARDE

Madrid 13, a las 6'30 tarde. Campaña antipatriótica.

Las autoridades militares tenían noticia de que desde hace unos días venía realizándose una campaña contra la disciplina del ejército por algunos elementos ácratas de la Casa del Pueblo, que habían aprovechado para su infame trabajo las operaciones del reemplazo del ejército y el sorteo de los mozos que se celebró ayer. Al efecto, la autoridad recogió algunos pasquines subversivos, que contienen toda clase de insultos gravísimos contra la patria, el ejército y las instituciones. Se aconsejaba a los mozos que no se presentasen en los cuarteles. El capitán general dio orden a la Policía de detener a los autores de estos trabajos antipatrióticos, habiendo conseguido hacerlo con tres de los comprometidos, uno de los cuales es impresor y otro tipógrafo. Se les ha encontrado muchos pasquines, cuyo texto subleva el ánimo del más indiferente.

El capitán general ha nombrado inmediatamente un juez militar, que ha empezado en seguida la instrucción de la sumaria. Han ingresado en la cárcel, donde les ha tomado declaración el juez. Se cree que se decretarán más detenciones, pues hay muchos comprometidos. Los detenidos han negado su participación en el hecho de autos, desprendiéndose de sus manifestaciones que preparan una coartada para conseguir que la acción de los tribunales militares se estrelle ante la inmunidad parlamentaria. Esta tarde la Policía de los distritos del Hospital y del Hospicio ha practicado registros en los domicilios de caracterizados socialistas. Entre estos socialistas figuran algunos que se distinguen por sus aficiones literarias, que ponen de manifiesto colaborando en determinados periódicos. El ministro de la Gobernación ha conferenciado con el jefe superior de Policía, dándole instrucciones concretas para la detención de los autores.

Los créditos extraordinarios

En la última reunión celebrada por la comisión permanente del Consejo de Estado se despatcharon los expedientes de créditos extraordinarios. Acerca de esto se dice que cuando se reunan las Cortes, un consejo suscitará un debate sobre el particular, para que se restrinja todo lo posible la petición de créditos extraordinarios.

No se vende tabaco

A consecuencia del aumento de precio que ha tenido el tabaco, la venta en los estancos ha tenido tremenda baja, hasta el extremo de que muchos estancos, situados en los barrios extremos, tendrán que cerrar. En un estanco solo se vendieron ayer dos cajetillas.

Recurso de Macías del Real

En el Tribunal Supremo se ha visto hoy la excepción de competencia en el fallo dictado por el tribunal de honor contra el Sr. Macías del Real expulsándole del cuerpo jurídico de la Armada. Ha sostenido la excepción el propio Sr. Macías del Real, quien ha dicho que antes de conocerse el fallo del tribunal ya los compañeros de cuerpo le pidieron suscribirse una instancia solicitando el retiro, lo cual demuestra los prejuicios con que se procedió. Además, la constitución del tribunal no se sujetó a las disposiciones legales, según su opinión. Ha recordado que en el decreto de indulto se demostró su conducta intachable antes y después del proceso y ha pedido que se aceptase la excepción, afirmando que ésta no iba contra el fallo del tribunal, sino contra la real orden del ministro. El fiscal ha rebatido los argumentos del Sr. Macías, diciendo que éste iba contra el tribunal, a pesar de sus afirmaciones en contrario.

La boda del Gallo

Confirmase la boda del Gallo con Pastora Imperio. Primero se verificará el matrimonio civil ante el juzgado del distrito del Congreso. En cuanto se cumpla el trámite de las amonestaciones, se verificará el matrimonio religioso. Apeará el Gallo el espada Miruto. Le servirán de testigos Bienvenida y Ortega, que es mozo de estochos de Rafael Gómez.

El Rey en Alicante

Alicante. - A las nueve y media de la mañana, y después de almorzar, embarcó el Rey en un balandro de siete metros, con objeto de disputar la copa del Mediterráneo, en cuyas regatas toman parte seis balanderos. El tiempo es caluroso, y ligeros celsjes cubren la atmósfera.

Manana se trasladarán el crucero «Reina Regente» y demás buques de la escuadra a Santa Pola con objeto de realizar maniobras.

LA CASA GARGANTA. - Mar, 32

participa a su clientela y al público en general, que quedan por liquidar algunos artículos de invierno, los cuales se venderán con rebaja considerable.

Especialista en hernias ó quebraduras

TORTOSA É HIJOS

NADA DE BOMBOS NI MENTIRAS

Curación radical de todas las hernias (troncales, inguinales, umbilicales, anales, volúminosas y rebeldes, siguiendo mis consejos. Aparatos especiales. Oureta y ocho años de práctica. Para Tortosa é hijos no hay hernias incurables, pues solo un número muy reducido se encuentra en este caso.

Nada más ineffecto que la creencia de que el vendaje no cura la hernia y solo sirve para su contención.

Exhorto: Quien no se cura es porque no quiere mis remedios, están al alcance de todas las fortunas; rehazo los bragueros ordinarios, como asimismo los pomposamente anunciados de cintura elástica, por los graves perjuicios que ocasionan, y recomiendo el práctico y curativo, siempre de la mayor economía.

Bajada de San Francisco, 18, principal, y en Outeleira y Cartagena.

Aguas subterráneas

ARTURO ALCOBÉR

Hidróscopo-Geognosta

Félix Píscueta, 20, letras E. C. - Valencia.

Estudios hidro-geológicos. Indicación del volumen y profundidad de los manantiales, y construcción de pozos artesianos SOLAMENTE cuando la constitución geológica promete un éxito feliz.

El alumbramiento de aguas ni exige grandes desembolsos ni riesgo en el capital, como prueban nuestros múltiples descubrimientos. Apoyadas nuestras indicaciones en una vasta experiencia y especial estudio, proporcionan SIEMPRE resultados positivos y altamente remuneradores. En todo cortijo ó masía de alguna extensión descubrimos manantiales que dan aguas de pie, mediante trabajos fáciles y económicos.

El Rey asistirá a ellas a bordo del «Carlos V»

Habiéndose el Rey desayunado en el comedor del «Giralda», ha recibido el fotógrafo valenciano Sr. Novella. El Rey ha honrado con su firma la preciosa fotografía que le hizo el expresado artista en Valencia.

A las dos de la tarde salió el Rey de Alicante en automóvil con su séquito, dirigiéndose a Villajoyosa, donde se ha hecho a Su Majestad un recibimiento entusiástico, superior a cuanto pudiera decirse. Las aclamaciones no han cesado ni un solo momento. El vecindario en masa, y el de los pueblos de los alrededores, acudió al paso de la comitiva para saludar y expresar sus simpatías a D. Alfonso. Calculase en unas 20.000 personas las que había esperando al Rey.

En las calles del itinerario que Su Majestad había de recorrer fueron levantados cinco arcos de triunfo, sobresaliendo uno de estilo árabe, levantado por los estereros y cordereros. Varias músicas recorrieron la población desde primera hora. Los balcones de las casas hallábanse engalanadas con vistosas colgaduras. Junto al arco levantado por el Ayuntamiento esperaban las autoridades y las corporaciones. Desde allí hasta el final del recorrido había una alfombra formada con serrín de los colores nacionales. En la iglesia parroquial se cantó un solemne Te-Deum, al que asistió el arzobispo de la archidiócesis Dr. Guisasaola. Luego visitó el Rey la iglesia de Santa Marta, Patrona del pueblo, despertando gran entusiasmo en el vecindario. En el Ayuntamiento hubo luego recepción popular, que resultó brillante.

El Rey recorrió después la población, a pie, confundido con la muchedumbre. Más tarde se celebró la ceremonia de colocar la primera piedra de las obras del ferrocarril. El entusiasmo fué indescriptible. Todos los Casinos políticos rivalizaron en gusto en el ornato de las fachadas de los edificios, sobresaliendo el Circolo Liberal Monárquico.

De la NOCHE

Madrid 13, a las 10'15 noche.

El Rey en Alicante

El segundo día de regatas, que ha sido hoy, ha ofrecido poco de notable. En vista del poco viento que soplabá, el Jurado acordó la distancia que habían de cubrir los balanderos. Vencieron por este orden: el del Club de Barcelona; el regío, patronado por el Sr. Coreaga; y el titulado «Alicante», del Club del mismo nombre.

El Rey, después de las regatas, marchó al «Giralda», donde comió, sentando a la mesa a los Sres. Canalejas, Arias de Miranda y otros. Terminado el almuerzo, marchó en automóvil a Villajoyosa, con objeto de inaugurar las obras del ferrocarril a Dénia. Vestía uniforme de campaña de capitán general.

Con objeto de recibir al Rey, marcharon también a Villajoyosa los cruceros «Extremadura», «Río de la Plata» y el destructor «Proserpina».

Al llegar Su Majestad a la población nombrada le esperaban, aparte de los dichos en anteriores telegramas, el diputado Sr. Canals y otras personalidades. El alcalde le dió la bienvenida, agradeciendo la visita regia en nombre de la población.

El Rey se dirigió a pie a la iglesia parroquial de Santa María, donde entró bajo palio. Se cantó un Te-Deum.

Terminado éste marchó a las afueras de la población, donde se emplazará la estación de la nueva línea férrea, recibiendo con el disparo de numerosos cohetes. Las mujeres echaron sobre Su Majestad una lluvia de flores. Luego de la ceremonia de la colocación de la primera piedra, se sirvió el Rey un lunch, con arreglo al siguiente menú:

Sandwiches - Medias lunas de jamón - Galantina de ave - Jamón al aspic - Helado de avellana - Petit chónne - Pastelería - Frutas.

Vinos: Jerez, Palma Real, Champagne. Mañana martes comenzarán en Alicante las maniobras de la escuadra, habiéndose dispuesto que los buques estén dispuestos para zarpas a las nueve. Dicese que formarán dos núcleos, uno por el «Almirante Lobo», con los torpederos 12, 13 y 14, y otro núcleo por el «Carlos V», «Reina Regente», «Princesa de Asturias», «Cataluña», «Río de la Plata», «Extremadura», y el «Audaz» y el «Proserpina», llevando en el centro el yate real «Giralda».

El «Almirante Lobo» intentará el desembarco de su infantería, protegida por los torpederos. El otro núcleo tratará de impedirlo.

Briones.

Madrid 13, a las 10'00 noche.

Un pleito

En el Tribunal Supremo se vió hoy e-

pleito sobre la pertenencia de las aguas de Benasal, que ha reclamado el Ayuntamiento de dicho pueblo contra los derechos que cree tener la que hasta ahora se ha considerado como duena, doña Presentación Porcer.

Defendió a dicha señora el Sr. Prieto Mira, abogado de bufete del Sr. Gasset, y el Ayuntamiento D. Emilio Tormo.

Muerte de un ex-ministro

Hoy ha fallecido en Madrid el ex-ministro Sr. Ruiz Capdepón, padre del actual ministro de Gracia y Justicia, Sr. Ruiz Valerino.

Desde hace algún tiempo sufría dicho ex-ministro un enfriamiento que degeneró en pulmonía, enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

El entierro del Sr. Ruiz Capdepón se verificará mañana, por la tarde, y a él asistirán representantes de la Familia Real.

El Rey en Alicante

Comunican de Alicante que en Villajoyosa, en el acto de firmar el acta de colocación de la primera piedra del nuevo ferrocarril, el Rey invitó a firmarla al párroco, anciano de 84 años, que la suscribió emocionadísimo y con pulso tembloroso.

El Sr. Bugallal, en nombre de la Compañía constructora, pronunció breves frases de gratitud.

El general Echagüe, con el alcalde y otras personalidades, anticiparon su regreso, con objeto de esperar a la comitiva regia en el Sanatorio de Mancha, para convalecientes militares.

Una vez allí y en vista de que el Rey tardaba en llegar, cundió la intranquilidad, y el conde de Serralvo salió en su busca, encontrando a Su Majestad a dos kilómetros de distancia. El retraso obedeció a que el Rey había visitado el Sanatorio de Busot, antes de regresar a Alicante. El Monarca, hablando con el ingeniero Sr. Carbonell, le preguntó detalles acerca del trazado de la línea, especialmente entre Altea y Calpe, donde existe una distancia de ocho kilómetros habían de construirse siete túneles.

El representante de la empresa constructora, según ha manifestado, cree que las obras durarán tres años, y que se llevarán a cabo con verdadera actividad. Añadió que supone que surgirán algunas dificultades en lo relativo a las expropiaciones de algunos terrenos, cuyos propietarios, aprovechándose de la ocasión, tienen grandes exigencias. Agregó que, a pesar de ello, confía en que dichos propietarios cesarán en su actitud insoportable.

El Rey visitó detenidamente el Sanatorio de Mancha, aconsejando la plantación de árboles, con objeto de mejorar sus condiciones.

A las seis de la tarde el Rey embarcó en el «Giralda», siendo aclamadísimo. A bordo fué cumplimentado por los periodistas alicantinos, quienes le pidieron que el año próximo visite la Reina doña Victoria aquella capital. Su Majestad se muestra satisfechísimo de su visita a Villajoyosa.

Dos motines

Telegrafían de Zaragoza que en el pueblo de Mora se amotinó el vecindario impidiendo que se verificase el sorteo de quintos. La razón que alegaban los motinados para justificarle, era que en la lista de mozos sortearles faltaban dos, cuyo paradero se ignora.

También dicen que en el pueblo de Illecas se aborotó el vecindario a consecuencia de la visita del recaudador de céntimos personales atrasadas, el cual fué expulsado.

Conferencia

Comunican de Bilbao que en el Circolo Tradicionalista de aquella capital dió hoy una conferencia el Sr. Gaytán de Ayala, Intimo de D. Jaime de Borbón.

El conferenciante dió a conocer la vida del Pretendiente, diciendo que éste se casará pronto, aunque no manifestó con quién. Añadió que D. Jaime es frugal, lee muchos periódicos y revistas, es entusiasta de la música vasca, está servido por españoles y se propone arbitrar recursos para el tesoro de su causa.

Maura en Granada. - De Zaragoza

Participan de Granada que el Sr. Maura visitó hoy la Alhambra y las escuelas del Ave-María, para las que donó 250 pesetas. A las tres y media de la tarde visitó la Catedral, orando durante un rato en la capilla de los Reyes Católicos. Salíó en el expreso de Madrid, siendo despedido por las autoridades y gran número de correligionarios.

De Zaragoza dicen que todos los periódicos elogian a cuantos contribuyeron de alguna manera a la magnificencia del entierro de Costa.

Mencheta.

Madrid 13, a las 11'45 noche.

Asamblea republicana

A las cuatro y media de la tarde se celebró la cuarta sesión de la Asamblea republicana en el teatro Barbieri.

Antes de comenzar se hicieron muchos y animados comentarios sobre los incidentes de ayer.

Se preparaban varias proposiciones, una de ellas acordada por los representantes conjuntistas en la reunión de esta mañana, pidiendo que no ha lugar a deliberar sobre las emiendadas de Sol y Ortega.

Firmaban los Sres. Pol y Durá, representantes de Sevilla, los redactores de España Nueva y El País.

Residió la sesión el Sr. Armas; se leyó el acta de la anterior, y después de varias aclaraciones y de pedir el Sr. Sol y Ortega que desaparecieran algunas de las frases que en el orden del día, continuando la discusión de la base primera.

El presidente dijo que había dos emiendas: una suscrita por los Sres. Castroviejo, Vilario y Catalina, pidiendo que se apruebe la conjunción con los socialistas, y otra del Sr. Talavera conforme con el Sr. Sol y Ortega, pidiendo que se acordara la necesidad de la unión de los republicanos españoles y socialistas. El firmante de esta proposición pidió que se votara y el presidente advirtió que los que dijeran que sí votarían a favor de la proposición del Sr. Talavera y que los que dijeran que no aceptaban la del Sr. Castroviejo.

El Sr. Domínguez, representante de Sevilla, intentó hablar de agravios, pero la Asamblea no le dejó hablar. La negativa originó un gran alboroto de los representantes de Sevilla y del Sr. Soriano, los cuales trataron de abandonar el salón, pero como los del bando contrario gritaban: «¡Fuera esos! ¡Se os conoce el juego!» aquellos volvieron al salón y se sentaron de nuevo.

Luego se procedió a la votación nominal, que duró más de una hora, pues se fueron examinando las actas de los que protestaban.

El Sr. Domínguez protestó de que la Asamblea no tenga un espíritu amplio, y así lo hizo.

Los amigos del Sr. Soriano le rodean, se ponen de pie, y dando desafios gritos se

dirigen a la puerta. Los unionistas, en cambio, aplauden y dan vivas a la Unión.

Los protestantes, comprendiendo que no es ocasión propicia para el golpe, vuelven a sentarse.

El presidente hace constar que el Barbero de Sevilla se ha marchado, a pesar de habersele concedido voto. (Grandes aplausos.) Hecho el recuento, resultan 145 votos a favor de la proposición del Sr. Talavera, y 37 votos en contra.

El Sr. Albadalejo expresó su sentimiento por que no se ha leído una emienda que presentó a la mesa. El presidente dió explicaciones.

El Sr. Nougués dijo que no protestaba de la votación recaída, pero que como los conjuntistas tienen mandato imperativo de mantener la coalición republicano socialista, al encontrarse votada la expulsión de los nacionalistas, se veían en la necesidad de retirarse de la Asamblea.

El presidente dijo que los nacionalistas son republicanos españoles, pero que si los elementos que reclaman un programa son partidarios de la integridad de la patria, figurarán con los asambleístas en la conjunción. (Aplausos.) Luego agregó: «Pero si antepone la personalidad de una región a la de España, no pueden entrar en la conjunción.»

Los amigos de Soriano: «Estamos con la presidencia.»

El presidente continuó su discurso, diciendo que el suponer ayer el Sr. Castroviejo que el Sr. Sol y Ortega había expulsado a los nacionalistas, al hablar de españoles, es que reconocía que los catalanes no son españoles.

«No pueden—dijo—deklarar en su programa que, ante todo, quieren la soberanía española?»

El Sr. Sol y Ortega dijo: «Yo me muestro conforme con que los nacionalistas catalanes figuren en la coalición en la misma forma que nosotros pertenecemos; pero me he enterado que van como partido no español, manteniendo la base de su programa sobre la nacionalidad catalana, y no pueden ir del brazo de la conjunción a un mitin para defender su programa, y nosotros, en cambio, ayudarles, facilitándoles la entrada en provincias como Castilla, donde no se atreverán a ir solos. Además, yo no puedo contradecirme con mi historia.»

Habló luego, en párrafos elocuentes, de la obligación que tienen los republicanos de defender la soberanía del Estado y la unidad nacional.

Fuera de esto, todas las predicaciones son legítimas. (Aplausos.)

Fué leído un telegrama del partido obrero español de Valencia, diciendo que en vista de las manifestaciones del Sr. Sol y Ortega de ayer, se adhieren a ellas.

Pablo Nougués habló entre constantes interrupciones, declarando, en nombre de los protestantes, que acatan el acuerdo de la Asamblea, dando por terminados los recelos entre unos y otros.

Intentó hablar D. Luis Ballesteros, pero no le dejaron, y fué aprobada casi sin debate la base segunda y la tercera, que dice que la autoridad suprema residirá en un directorio compuesto de 15 individuos.

Apróbase la base cuarta, que trata de la creación de una junta consultiva de 30 individuos, para asesorar al directorio en los asuntos urgentes que no den tiempo para la reunión y consulta a la Asamblea.

También se aprobó la base quinta, diciendo que será la Asamblea la que elegrá el primer directorio, y la Asamblea permanente elegrá en lo sucesivo los individuos que compongan ese directorio.

Acordóse, después del debate, que la Asamblea convoque a todas las personalidades republicanas, para que asistan a la Asamblea antes de la última sesión, pues en ella se nombrará el directorio, y quien no se adhiera a la Unión no podrá figurar en él.

El Sr. Sol y Ortega lo propuso, y así se aprobó, proponiendo después este mismo diputado que, para abreviar, se pongan de acuerdo los autores de las emiendas, para presentar solo una ó dos a cada base, y así se acordó por unanimidad, levantándose la sesión, después de acordar que la siguiente se celebre por la mañana y por la tarde.

Toma de posesión. - Un telegrama de Valencia

El miércoles tomará posesión de la secretaría del gobierno civil de Madrid, D. Antonio Zambrano.

El comandante de Marina de Valencia ha enviado un telegrama a Palacio, participando haber cumplimentado el encargo del Rey de dar el pésame en su nombre a las familias de los marineros perecidos en los últimos temporales, testimoniando la gratitud de éstos por el donativo regio.

De Palacio

Las Reinas comieron esta noche en el palacio de los Infantes doña Luisa y don Carlos.

Esta tarde tomaron té en el Palacio de los Infantes doña Teresa y D. Fernando.

La Reina paseó por la tarde a caballo por la Casa de Campo.

Flores de Alicante

El presidente del Casino de Alicante ha enviado a la Reina doña Victoria una monumental cesta de flores, adornada con cintas de los colores nacionales.

Doña Victoria ordenó que se telegrafiasen en su nombre, dando las gracias por tan delicado obsequio.

Briones.

De Barcelona

Barcelona 13, a las 11'50 noche. Mitin de los huelguistas carreteros. - Sobre los presupuestos. - Fallecimientos. - Muerte de un pintor catalán. - El embajador de Inglaterra. - Sentencia militar. - Profesores extranjeros. - Fúnebres en Badalona. - No habrá coalición. - Detenidos. - El tiempo. - Movimiento de buques.

Esta mañana, en la Casa del Pueblo, han celebrado un mitin los huelguistas carreteros, acordando dar por terminada la huelga y recomendar a los socios se acuerden de los compañeros presos y los que quedan sin trabajo.

Adelantándose a este acuerdo, esta mañana, a primera hora, han acudido a las cadras en demanda de trabajo.

El 35 por 100 no han sido admitidos, a causa de estar las plazas restantes ocupadas por obreros esquirols.

Esta tarde circuló de nuevo el rumor de que el gobernador había aprobado el recurso del Ayuntamiento contra el acuerdo de la Junta de vocales asociados rechazando la totalidad de los presupuestos, aliándose que ha enviado la resolución a la alcaldía.

El gobernador ha negado lo anterior, diciendo que ha suspendido el estudio del recurso para ocuparse de otros asuntos.

El alcalde, acompañado de la comisión organizadora de la VI Exposición internacional de Arte, visitó al cónsul de Italia con ob-

jeto de dar las gracias al gobierno italiano, por haber acordado concurrir oficialmente a dicho centenario.

Parécense ser que alguna otra nación seguirá el ejemplo de Italia, dándose como probable que venga algún ministro extranjero.

Ha fallecido en esta ciudad D. Jaime Capdepón, uno de los actores más notables del teatro catalán.

En Londres, donde residía desde hace 35 años, ha muerto el pintor catalán Cédina Langlin, fundador del «Casal Catalá» de aquella capital.

Mañana llegará el embajador de Inglaterra en Madrid, embarcando por la noche para Mallorca, donde permanecerá algunos días, pues se propone recorrer aquella isla.

Por no haberse conformado el capitán general con la sentencia dictada por el Consejo de Guerra en la sumaria contra varios soldados de los regimientos de Asia y Mérida, por delito de sedición durante la semana trágica, ha remitido la sumaria al Consejo Superior de guerra y Marina.

El domingo llegarán los profesores de la Universidad de Montpellier MM. Boye, Grammont y Kiers, y el lunes empezarán una serie de conferencias.

El capitán general y el obispo asistieron esta mañana a los funerales celebrados en Badalona en sufragio de las víctimas de los últimos temporales.

Confirmanse las impresiones de que en adelante no se efectuará la coalición electoral propuesta por la «Liga Regionalista». Parece que los regionalistas niegan, y los de la derecha se hallan disgustados, por resistirse los de la «Liga» a concederles candidaturas por los distritos rurales.

No obstante, las últimas noticias dicen que podría imponerse la coalición, pues importantes masas de los respectivos partidos desean, a fin de evitar el triunfo de los radicales.

Una guardia urbana ha detenido a dos individuos que despellaban el cadáver de un perro y que se les supone estabn complicados con la existencia de unos mataderos clandestinos.

Ha llovido casi todo el día. Durante el día de hoy han fondeado en este puerto los siguientes vapores: «Pinta», «Grán», «Tomas», «Saboya», «Rey D. Jaime II», «San Isidoro», «Trinidad», «Primer», «Isla Menorca», «Cabo Ciro», «San José» y «Leonora».

Zarparon los siguientes: «Avispa», «Tom. 3.º», «Saboya», «Islaña» y «Balear».

De la MADRUGADA

Madrid 14, a la 1'30 madrugada.

De Roma

Despachos de Roma dicen que el Comité organizador de las fiestas de 1911, en vista de los rumores que circulan por el extranjero respecto a la fecha en que se inaugurará la Exposición, ha declarado oficialmente que la apertura será el 27 de marzo.

Inquietud

Telegrafían de Belgrado que reina en Servia gran inquietud por las noticias que se reciben de la Bosnia Meridional, donde se observa inusitado movimiento de tropas austro-húngaras.

La emoción que estas noticias producen aumentan, porque coinciden con la retirada casi completa de la guarnición turca que estaba en Novibasar, y con la actitud amenazadora adoptada en la antigua Servia.

También aumenta la inquietud el no existir entre Viena, Sofía y Cetinga ningún acuerdo concenrente a Turquía, y el temor de que ocurran desórdenes en los Balcanes.

La división naval turca está a punto de dirigirse al Archipiélago, con objeto de hacer una manifestación en aguas cretenses. Los turcos que residen en Creta han hecho a la flota un donativo de 250.000 pesetas.

Contra el modernismo

Comunican de Berlín que los profesores de la Facultad de Teología del gran ducado de Baden, se han negado a prestar juramento contra el modernismo.

Uno de ellos ha declarado que en adelante se negará a reconocer autoridad al Vaticano.

Mejoría

Se halla muy mejorado de la enfermedad que le aquejaba el Emperador de Alemania, habiendo abandonado ya el lecho. Sin embargo, a causa de su delicado estado de salud, se ha aplazado el brile de corte que estaba anunciado para el miércoles.

Se ha confirmado que Guillermo y el archiduque heredero de Austria celebrarán una entrevista en la isla Buoni. Las autoridades de la isla están haciendo grandes preparativos para la recepción del Emperador.

El Kaiser, que se detendrá unos días, irá en el yate «Hohenzoellern». En cuanto a la fecha del viaje no se ha fijado todavía, por depender de su estado de salud y por otras circunstancias.

Briones.

Madrid 14, a las tres madrugada.

Circuitos y Sociedades

Continuando el joven licenciado en Filosofía y Letras D. José Colvée...

Federación Agraria de Levante

Servicio especial meteorológico Estado y apreciación del tiempo según telegrama recibido a las 2:45 de la tarde del día 13 de febrero de 1911...

En nuestra región sigue el tiempo variable e inseguro, con nubes y viento débil del NE.

De la REGION

CATARROJA El carretero Ramón Ros Lozano regresaba de Catarroja de vender algarrobas...

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar...

Distrito del Mercado Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 3. Defunciones: María Martínez Soriano...

Boletín religioso

Santos de hoy.—San Valentín, presbítero y mártir, y el Beato Juan Bautista de la Concepción...

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia 13 de febrero de 1911. A las ocho de la mañana Barómetro, 68.87; termómetro 10.0; humedad, 79...

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal.—A las 8 de la noche.—Hamlet. Teatro de Buza.—A las 6 de la tarde. Secesión doble.—El conde de Luxemburgo...

El Puerto Observatorio Meteorológico Diálogo de febrero. Observatorio METEOROLÓGICO Amanece el día con el cielo cubierto; la mar lisa.

Movimiento bursátil

Cotización de valores Comisión del Delegado de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 13 de febrero de 1911.

Deuda amortizable al 5 por 100: 102-95 y 102-93. Id. 10, cantidades pequeñas: 102-85, 102-83 y 102-80.

Productos del campo

Albocacer 11 de febrero.—Aceite cosecha de 1909, 16'50 pnetas; trigo, varchilla, 4; cebada, 2'25; avena, 1'35; huevos, docena, 1.

EXTRACTO DE MALTAS DEL DOCTOR GREUS Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo, y el mejor alimento para niños y adultos.

Servicios de la Compañía Transatlántica Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico El día 24 de febrero saldrá de Barcelona, el 26 de Málaga, el 28 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ...

Porqué no se desembaraza Vd de esta enfermedad de la piel inmediatamente y para siempre de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde a Vd la vida insufrible? Porqué conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?

Lo sabe todo Valencia Servicio regular de vapores Para LONDRES El vapor MOCKLENBURG cargará el día 16 de febrero...

BUQUES Servicio regular de vapores Para LONDRES El vapor MOCKLENBURG cargará el día 16 de febrero...

Chocolates Vinda de R. COMOS Especialidad a la vainilla SANTA CATALINA, 18. L'IDEAL San Vicente, n.º 2, Chafarín.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de transporte muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Vapores Correos Transatlánticos de Pimillos, Izquierdo y Comp.ª de Cádiz VALBANERA con destino a Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Para CETTE directo El vapor LINA saldrá el día 14 del corriente.

Vapores de los señores Ybarra y C.ª, sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo. Servicio rápido El vapor BARCELONA saldrá el día 14 del corriente...

Alquileres Se alquila un principal con portería grande, con dos departamentos, propio para familia numerosa...

Daimler Automóviles con motor, sin válvulas, los mejores del mundo. Agente para las provincias de Valencia, Alicante y Castellón: ALBERTO PUIGJANER, PASEO DE SAN JUAN, NÚMERO 13.—BARCELONA.

LOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS ELIXIR GOMENOL CLIMENT Cura prontamente las diarreas simples y orónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo.

Servicio de vapores especialmente propios para transporta de fruta y vino. Para Hamburgo El vapor EMMA saldrá el día 14 del corriente.

SE CEDE un negocio con grandes rendimientos y con patrimonio para 20 años.—Para más detalles, dirigirse al Centro de Anuncios de Jencar Vicente, Rotoros, número 7, principal.

SELOS Se compran, SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, toda clase de sellos sueltos, lotes y colecciones, a los mejores precios.